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návrat na místo činu
v roce 1999 se naše škola rozhodla uspořádat 1. dětský karneval. 
místem konání se stal městský sál (sál nad úpickým obchodním do-
mem). Již tenkrát nás překvapil velký zájem o tuto akci, a proto jsme 
se v dalších osmnácti po sobě jdoucích letech střetávali s maskami 
a jejich doprovodem v sále jídelny a. s. Juta úpice. ten, bohužel, 
už není. museli jsme tedy pro jubilejní 20. ročník najít jiné vhodné 
prostory. a na ty je úpice tak trošičku skoupá. nezbylo nám nic ji-
ného, než se vrátit na místo činu a zájemce o karneval pozvat do 
již zmíněného městského sálu, jehož kapacita je mnohem menší, 
než byla kapacita jutařské jídelny. abychom se vyhnuli jakýmko-
liv potížím, zvolili jsme předprodej lístků. vyplatilo se.
3. března 2018 byl v 15 hodin karneval zahájen. masky tanči-
ly, zpívaly, soutěžily... aby děti ani dospělí netrpěli žízní a hla-
dem, mohli si koupit malé občerstvení. nikdo neodcházel bez 
ceny. hned u vstupu obdržela každá „maska“ dárek. a domní-
váme se, že každý příchozí si koupil nejeden lístek do tombo-
ly. tady je namístě poděkovat všem sponzorům, kteří nám jsou 
rok co rok ochotni věnovat buď finanční obnos, nebo jakýkoliv 
dar. Jejich seznam najdete na našich webových stránkách www.
zsul.cz. děkujeme nejen jim, ale všem, kdo přiložili ruku k dílu 
ke zdárnému průběhu této nádherné akce.

Dana Teichmanová, zástupkyně ředitele školy
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PRVNÍ PARTA
INFORMACE Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA

O VĚCECH OBECNÝCH
A OBECNÍCH - INFORMACE Z MĚÚ

42. veřejné zasedání
Zastupitelstva města Úpice

se uskuteční v pondělí
23. dubna 2018 od 17 hodin

v městském sále.
Program:

1. majetkové záležitosti 
2. zprávy o hospodaření jednotlivých 

příspěvkových organizací města za 
rok 2017, schválení účetních uzávěrek

3. rozdělení výsledků hospodaření Po
4. rozbor hospodaření města úpice
5. různé – další body vzešlé z přípravy 
  zasedání

Informace ze zasedání 
zastupitelstva
40. veřejné zasedání zastupitelstva měs-
ta se konalo v pondělí 26. února 2018 
v městském sále. 

v úvodu zastupitelé projednali věci 
majetkové. v oblasti výstavby a rekon-
strukce komunikací v úpici schválili 
podání žádosti o bezúplatný převod po-
zemků podél silnice vedoucí do sucho-
vršic za účelem vybudování chodníku, 
uzavření smlouvy o dílo na akci „sta-
vební úpravy místní komunikace Proko-
pa velikého v úpici“ s firmou sam sil-
nice a mosty a.s. z České lípy za cenu 
4.632.737,75 kč bez dPh, uzavře-
ní smlouvy o dílo na akci „vybudová-
ní chodníku v ulici regnerova v úpici“ 
s firmou repare trutnov s.r.o. z trut-
nova za cenu 3.989.858,61 kč bez dPh 
a zadání zakázky zpracování projekto-
vé dokumentace na vybudování chodní-
ku do radče firmě hauckovi, se sídlem 
Česká skalice, za cenu 310.000 kč bez 
dPh.

dále pak projednali a schválili uza-
vření smlouvy o dílo na 2. etapu re-
konstrukce sociálního zázemí v chat-
kách v kempu s firmou maratonstav 
a.s. za cenu 699.568 kč bez dPh a za-
dání zakázky a uzavření smlouvy o dílo 
na akci „Fasáda na bytových domech 
č.p. 365, 366 a 383 ul. revoluční, úpi-
ce “ s firmou J. Pišta a spol., společ-
nost s r.o., ze dvora králové nad labem, 
za cenu 1.207.122 kč bez dPh.

Poté zastupitelé projednávali gran-
ty a dotace. schválili příspěvky na čin-
nost a jednorázové aktivity pro rok 
2018 v oblasti sportu, kultury a sociál-
ní v rámci vyhlášených výzev. mezi tři-
cet žadatelů bude rozděleno z prostředků 
města více než 1,5 mil. korun.

i město úpice obdrželo dotace, a to 
na financování běžných výdajů sou-
visejících s poskytováním sociální 
služby centra denních služeb ve výši 
450.000 kč a pečovatelské služby 
ve výši 640.000 kč.

Poté starosta města přednesl zprávu 
o vývoji města úpice za r. 2017, ve kte-
ré shrnul zásadní ukazatele a změny 
za uplynulý rok.

následně zastupitelé projedna-
li a schválili rozpočet technických slu-
žeb na r. 2018 a střednědobý výhled do r. 
2020.

v závěru byl zastupitelům i přítom-
né veřejnosti představen model sochy 
t. G. masaryka a zastupitelstvo schváli-
lo vypsání veřejné sbírky na stavbu so-
chy t. G. masaryka v úpici k výročí 100 
let vzniku samostatné republiky formou 
shromažďování příspěvků na předem 
vyhlášeném zvláštním bankovním účtu 
a formou pokladniček, která se bude 
konat na území města úpice v termínu 
od 1. 4. 2018 do 31. 8. 2018.

usnesení ze 40. zasedání zastupitel-
stva města úpice je zveřejněno na úřed-
ní desce a na webových stránkách měs-
ta úpice.

Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ

Oddělení sociálních služeb městského úřadu
od 1. 3. 2018 došlo k organizačním změnám v oblasti sociálních služeb, které obča-
nům poskytuje město úpice. oddělení pečovatelské služby a oddělení centra denních 
služeb zastupitelé sloučili do jednoho, a to oddělení sociálních služeb. od tohoto kro-
ku očekáváme lepší zastupitelnost pracovníků a hlavně jednotný způsob vedení obou 
služeb, které budou poskytovat péči v takovém rozsahu, na jaký jsou klienti zvyklí.

k 28. 2. 2018 ukončila po více než sedmnácti letech své působení ve funkci vedou-
cí pečovatelské služby paní Bc. eva kuželková. tímto bychom jí rádi za její práci 
pro úpické seniory srdečně poděkovali. vedoucí centra denních služeb mgr. kateřina 
hofmanová bude nadále v centru pracovat jako sociální pracovník. i jí bychom rádi 
poděkovali za veškerou práci pro centrum a vlastně i za iniciativu zrodu této sociální 
služby pod hlavičkou města úpice.

na základě výběrového řízení byla do funkce vedoucí oddělení sociálních služeb 
jmenována s účinností od 1. 3. 2018 paní Bc. iveta Baudyšová. mnozí ji znáte z jejího 
předešlého působení v úpici, přesto bychom ji rádi představili. Proto jsme jí položili 
několik zvídavých otázek.

Paní baudyšová, prozradíte nám něco o sobě?
Pocházím z Batňovic, jsem vdaná, mám dva dospělé syny. 
více jak 20 let jsem pracovala v sociální komisi naší obce. v současné době působím 
již druhé volební období v obecním zastupitelstvu.
Pokud je příležitost, ráda cestuji nebo si posedím s přáteli nad sklenkou dobrého čer-
veného vína. 

A jaké jsou Vaše pracovní zkušenosti?
v minulosti jsem pracovala asi 4 roky jako sociální pracovnice v domově důchodců 
tmavý důl, víc než rok v diakonii jako vedoucí stacionáře pro seniory a také vedoucí 
kuchyně, poté následovalo dlouhých 18 let na kontaktním místě státní sociální podpo-
ry v úpici, ze kterých jsem 17 let působila ve funkci metodika a vedoucí kontaktního 
místa. Bez jednoho měsíce jsem pak čtyři roky dojížděla do svobody nad úpou do 
nově otevřeného centra spokojeného stáří alzheimer care, kde jsem pracovala jako 
sociální pracovnice.

Co vás vedlo k rozhodnutí ucházet se o místo vedoucí oddělení sociálních služeb?
Pozice vedoucí oddělení sociálních služeb pro mě představuje výzvu zkusit něco no-
vého, ale zároveň mi dává možnost zúročit veškeré své dosavadní pracovní zkušenosti. 

A poslední otázka. Kam by měly sociální služby podle Vás v Úpici směřovat?
rozhodně by měly aktuálně reagovat na potřeby stávajících i potencionálních klientů. 
Proto bych byla velmi vděčná za každý nový podnět týkající se druhu, rozsahu či ča-
sového rozpětí poskytovaných služeb.

děkuji vám za odpovědi.             Mgr. Šárka Bušinská, tajemnice MěÚ Úpice
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VĚCI KOLEM NÁS
MINIREFERENDUM, ZEPTALI JSME SE...

pokračování na následující straně

TGM se vrátí na úpické náměstí
zastupitelstvo města na únorovém jednání odsouhlasilo znovuvrácení sochy 
tGm do úpice na náměstí. sochu vytváří akademický sochař a restaurátor Jaro-
slav Jelínek. odhalení sochy bude v rámci oslav 100 let Čr v úpici 28. 9. 2018.

za tímto účelem vyhlásilo město veřejnou sbírku na získání finančních pro-
středků na obnovu sochy. sbírka bude konána od 1. 4.–31. 8. 2018. 

shromažďování prostředků od dárců bude na zvláštním bankovním účtu u Čes-
ké spořitelny – pobočka úpice, číslo účtu: 6015-1303687369/0800, nebo bude 
možno darovat jakýkoli obnos do pokladniček, které budou umístěny na měst-
ském úřadě u paní Žlůvové, v knihovně úpice nebo v prodejně pana melichara. 
o postupu prací vás budeme průběžně informovat.

Karel Šklíba

Tři roky Centra denních služeb města Úpice 
rok se s rokem sešel a my v centru denních služeb slavíme 3. výročí našeho vzniku. 
těší nás, že nám centrum vzkvétá pod rukama. za vším stojí úsilí zaměstnanců a ro-
din uživatelů, kteří nám svým jednáním dávají najevo, jak jsme pro ně důležití, a toto 
vědomí je pro nás základním hnacím motorem. 

Centrum denních služeb je jedna ze sociálních služeb. Poskytuje od pondělí 
do pátku služby lidem, jejichž situace vyžaduje pomoc jiné osoby z důvodu jejich 
zdravotního postižení.

v současné době služby centra využívá 11 klientů, o které se přímo starají 3 pra-
covnice, které se jim snaží zpestřit pobyt v centru. Je pro nás velice důležité, aby naši 
uživatelé mohli zůstat v domácí péči a zároveň docházeli „mezi své“. Je to pro ně 
důležité nejen s ohledem na jejich celoživotní rozvoj, ale i na jejich rodiny, které se 
o ně chtějí starat. rodiče akutně potřebují alespoň několik hodin pro svoji potřebu. Pár 
hodin kdy si mohou vydechnout od náročné a hlavně nepřetržité péče, kdy si mohou 
zařídit potřebné formality na úřadech nebo třeba jen uklidit domácnost.

Během roku tým pracovníků uspořádal 12 tematických dnů (např. havajskou pár-
ty či valentýnský den), zorganizoval poznávací výlet do náchoda. dále jsme přijali 
pozvání na 3 kulturní akce, kterých jsme se velice rádi zúčastnili. Během roku jsme 
jako už v minulých letech spolupracovali se speciální zŠ augustina Bartoše, zŠ lány 
a klubem důchodců v úpici. 

díky nadaci Čez - projektu „Pomáháme osobám těžce mentálně a zdravotně posti-
ženým“ a firmám Juta, a.s., saarGummi, continental, Brandwin s.r.o. se nám v prů-
běhu roku podařilo ze získaných finančních příspěvků pořídit nový stropní zvedací 
systém, který je velkým pomocníkem pracovníků i klientů centra. dále máme spoustu 
nových cvičebních pomůcek, nově vybavenou kancelář a nové spotřebiče – lednice 
a dvouplotýnkový vařič.

nově od března 2018 došlo k propojení dvou sociálních služeb - pečovatelské služby 
a centra denních služeb. hledáte-li pro „svého“ zdravotně postiženého člena rodiny či 
kamaráda možnost prožití aktivně stráveného času v době, kdy jste v zaměstnání, je 
tato služba správná volba. dveře centra se otevírají každý všední den v 7:00 a uzaví-
rají se v 15:00.         Mgr. Kateřina Hofmanová

Osobní doklady 
v roce 2018
měú trutnov si dovoluje informovat širo-
kou veřejnost o současných postupech v ob-
lasti vydání cestovních pasů a občanských 
průkazů. občané, kteří přijdou na měú 
trutnov požádat o občanský průkaz nebo 
cestovní doklad, případně požádají o změnu 
údaje o místu trvalého pobytu, jsou odba-
veni instalovaným vyvolávacím systémem. 
systém nabízí bezproblémové odbavování 
klientů a zajistí snadnou orientaci klientů 
u jednotlivých přepážek. samotné jednání 
jednoho klienta u přepážky v případě žá-
dosti (vydání) osobního dokladu je v délce 
přibližně 10 minut. v případě změny údaje 
o místu trvalého pobytu je délka vyřízení 
podstatně delší, a to až v délce 30 minut 
u jednoho klienta. z těchto důvodů doporu-
čujeme občanům ještě před návštěvou měú 
trutnov využít nadstandardní služby pro-
střednictvím objednávacího systému. Jde 
o rezervační systém, na základě kterého 
mají klienti možnost se přímo na webových 
stránkách měú trutnov (www.trutnov.cz) 
objednat a tím si rezervovat vlastní návště-
vu na konkrétní datum a čas. klient pak 
přichází v termínu, na který se objednal, je 
vyvolán s prioritou a vyhne se tak dlouhým 
čekacím frontám. 

Pokud si v roce 2018 plánujete dovolenou 
v zahraničí a nemáte platný cestovní pas, 
požádejte již nyní o vydání nového cestov-
ního pasu. nenechávejte podání žádosti až 
do doby před hlavní turistickou sezónou. 
vyhnete se tak zbytečným frontám, které 
vznikají především v období květen až sr-
pen. k podání žádosti o vydání nového ces-
tovního pasu předkládáte platný občanský 
průkaz a uhradíte správní poplatek v dané 
výši (děti do věku 15 let 100 kč, osoby star-
ší 15 let 600 kč). k podání žádosti nepo-
třebujete předložit fotografii ani vyplněnou 
žádost. upozorňujeme však, že vaší zákon-
nou povinností je vrácení neplatného ces-
tovního pasu. máte-li platný cestovní pas, 
zkontrolujte si dobu jeho platnosti. hodláte-
-li cestovat mimo evropskou unii, zjistěte 
si na stránkách ministerstva zahraničních 
věcí České republiky (www.mzv.cz), jakou 
minimální dobu platnosti cestovního pasu 
daný stát vyžaduje. některé státy vyžadují 
např. dobu platnosti cestovního pasu mini-
málně 6 měsíců při výjezdu z dané země.

upozorňujeme na skutečnost, že ve zkrá-
cené lhůtě lze vyrobit pouze cestovní pas 
s biometrickými údaji a se strojově čitelnou 
zónou. tento doklad je vyroben ve zkrá-
cené lhůtě 6 pracovních dnů. správní po-
platek v tomto případě činí u dětí do věku 
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GyMnáZIuM A STřední OdbORná šKOlA ÚPICe

Okresní kolo olympiády v anglickém jazyce
zatímco Češi ráno fandili hokejistům na zimní olympiádě, středeční dopoledne 21. února 2018 
bylo pro městské gymnázium a soŠ ve znamení okresního kola olympiády v anglickém jazyce.

Poslechový test a téma „literature of english speaking countries“ přinesla v kategorii iii. a 
studentce sexty viktorii Fajfrové skvělé 2. místo. Jak sama skromně viky poznamenala, více 
než diplom ji potěšil rozhovor s jedním ze členů poroty, který za ní po skončení olympiády 
přišel s tím, že takový výkon, který podala ona, nepamatuje. 

Jsme na viktorku velice hrdí a děkujeme za nasazení, ochotu, čas a chuť naši školu reprezen-
tovat.               Petra Nývltová, vyučující AJ na Městském gymnáziu a SOŠ Úpice

O LIDECH
SPOLEČENSKÁ KRONIKA

narozené děti
  3. 1. richard tureček
  9. 1. nikolaj marek
11. 1. ema kultová
24. 1. vladimír král

v této rubrice zveřejňujeme pouze ty 
děti, jejichž rodiče k tomu dají písemný 
souhlas.               Matrikářka: Edita Petříčková

POVÍDEJME SI DĚTI
ZPRÁVY ZE ŠKOL, MAT. ŠKOL A ZUŠ

15 let 2 000 kč, u osob starších 15 let činí 
4 000 kč. od roku 2016 lze o výše uvedený 
typ pasu požádat u kteréhokoliv obecního 
úřadu obce s rozšířenou působností v rámci 
České republiky. od 1. 7. 2018 bude mož-
né požádat o cestovní pas i ve zkrácené 
lhůtě do 24 hodin. v tomto případě bude 
správní poplatek navýšen (děti do věku 15 
let 3 000 kč, osoby starší 15 let 6 000 kč). 
zde je nutno zdůraznit, že následné převze-
tí takto vyhotoveného dokladu bude možné 
pouze u ministerstva vnitra České republi-
ky. 

stále zůstává v platnosti, že občanský 
průkaz umožňuje českým občanům (včetně 
dětí do 15 let) cestovat pouze do jiných států 
eu/schengenu a do některých balkánských 
států. i v tomto případě si před vycestová-
ním proveďte kontrolu platnosti občanské-
ho průkazu. v případě vydání občanského 
průkazu dětem do 15 let se vybírá správní 
poplatek ve výši 50 kč. Pokud s vámi ces-
tují vaše děti, musí i ony mít vlastní cestov-
ní doklad (občanský průkaz nebo cestovní 
pas). Jakékoliv případné dotazy týkající 
se vydávání osobních dokladů a evidence 
obyvatel vám rádi zodpoví pracovníci od-
dělení osobních dokladů a evidence obyva-
tel měú trutnov – osobně (č. dv. 183) nebo 
telefonicky (499 803 220, 499 803 115, 
499 803 326, 499 803 224).

Pokud nebudete realizovat cesty do za-
hraničí, doporučujeme vám, abyste si i tak 
provedli kontrolu doby platnosti stávajících 
osobních dokladů. zde je nutno uvést, že 
podanou žádost lze realizovat již 6 měsíců 
před skončením platnosti stávajícího občan-
ského průkazu. v tomto období se nevybírá 
správní poplatek. závěrem lze připomenout 
skutečnost, že platnost občanského prů-
kazu nebo cestovního pasu si může každý 
občan ověřit i na stránkách ministerstva 
vnitra České republiky (www.mvcr.cz), a to 
v sekci „neplatné doklady“.

Mgr. Jiří Henych, vedoucí oddělení
osobních dokladů a evidence obyvatel

Osobní doklady 
v roce 2018

zŠ úPice-lány 
PRůleT ÚleM

Zlatá děvčata a bronzoví chlapci
v pátek 16. února 2018 se na zŠ kapitána Jaroše v trutnově konalo krajské kolo ve šplhu, kte-
rého se zúčastnilo i devět lánských reprezentantů. a uspěli na výbornou. naše děvčata nena-
šla rovnocenného soupeře a v soutěži družstev brala zlato. stupně vítězů opanovala i v soutěži 

jednotlivců. zlatá byla lucie sacherová, stříbrná soňa nedomová, bronzová diviška Šiková 
a čtvrtá nela Borůvková. chlapci se nenechali dívkami zahanbit a do sbírky lánských medailí 
přidali bronzové medaile. o třetí místo se zasloužili: lukáš nývlt, Filip Štiller, daniel Čermák 
a matěj Píša. Gratulujeme našim sportovcům a děkujeme za vzornou reprezentaci školy.

Vendula Janečková, učitelka tělesné výchovy

Přírodovědné setkání
Po dvou letech se zŠ úpice-lány opět stala partnerem střední zdravotnické a vyšší odborné zdra-
votnické školy v trutnově v přírodovědném projektu. Jeho součástí je přírodovědný kroužek, který 
probíhá třikrát týdně přímo na lánské škole 
a je určen pro žáky 2. stupně se zájmem o 
přírodní vědy. Projekt dále zahrnuje exkur-
ze a přírodovědná setkání. Jedno takové již 
proběhlo v sobotu 3. března 2018 na trutnov-
ské “zdrávce”. Pro účastníky byla připravena 
tři zajímavá stanoviště. na prvním je čekala 
chemie. Formou pokusů se seznámili s vlast-
nostmi vodíku. dalším lákadlem byla virtu-
ální realita a prezentace fyzikálních pomů-
cek. v odborné učebně biologie jsme pitvali 
prasečí oko. vzhledem k tomu, že láňáci 
mají již zkušenosti s pitvou oka, byla to pro 
ně hračka. další setkání se uskuteční v dubnu a již nyní víme, že budeme opět pitvat další prasečí 
orgány. organizátorům ze „zdrávky“ děkujeme a už se těšíme na dubnové setkání.

Vendula Janečková, učitelka přírodopisu a chemie, foto Jakub Huček
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Zš bRATří ČAPKů ÚPICe

Těsně druhý
všech pět reprezentantů zŠ úpice-lány se 
v okresním kole zeměpisné olympiády, kte-
ré se konalo ve dvoře králové nad labem, 

umístilo v první desítce! Jakub dibelka ze 
7. a dosáhl úspěchu největšího. skončil dru-
hý, jen o půl bodu za vítězkou z trutnovského 
gymnázia, a postoupil do kola krajského. to 
se konalo po uzávěrce tohoto vydání v hrad-
ci králové. v kategorii žáků 8. a 9. tříd obsa-
dili karolína Jansová 7. místo, Pavel Jarý byl 
desátý. stejně jako v kategorii šesťáků marek 
langer a mezi sedmáky ondřej Petera. 

Petr Kalousek, učitel zeměpisu

desátý ročník soutěže 
v sudoku je již historií
středeční odpoledne bylo na základní ško-
le Bratří Čapků vyhrazeno řešitelům sudo-

ku. Právě na 7. března byl totiž naplánován  
10. ročník neoficiálního mistrovství úpice 
v této hře. celkem 20 účastníků bylo roz-
děleno do tří kategorií: žáci 1. stupně, žáci  
2. stupně a starší mládež či dospělí. každá 
kategorie obdržela dvě zadání, přičemž to 
druhé bylo trochu složitější než první. vý-
sledný čas byl získán sečtením časů z obou 
kol. Pokud někdo sudoku nevyluštil či ode-
vzdal nesprávné řešení, bylo mu za první 
kolo automaticky započítáno 15 minut, za 
druhé 20 minut. mezi žáky 1. stupně celkem 
jasně zvítězila ivona szelke. v kategorii žáků  
2. stupně obhájil loňské vítězství michal 
Černý. mezi dospělými posedmé za sebou 
kraloval Josef rychnovský.

Martin Dytrych
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ZÁŘIVÉ HLUBINY
HVĚZDÁRNA

MARSYAS
KULTURA

Astronomické informace
slunce vstupuje 20. dubna v 5 h 12 min do znamení Býka. 
měsíc je 8. 4. v poslední čtvrti, 16. 4. v novu, 22. 4. v první čtvrti, 30. 4. v úplňku. odzemím 
prochází 8. dubna, přízemím 20. dubna. ve dnech 4. a 5. dubna ráno se měsíc promítá poblíž 
Jupitera, 7. a 8. dubna nedaleko marsu a saturnu. 

viditelnost planet: merkur je nepozorovatelný. nejjasnější planeta, venuše, září večer už za 
soumraku nad západním obzorem, na ranní obloze svítí nad jihovýchodem mars a saturn. Jupi-
ter vychází před půlnocí, už malý dalekohled ukáže jeho čtyři nejjasnější měsíce pojmenované 
io, europa, Ganymedes a kallisto.

zajímavé úkazy: – 22. dubna večer nastává maximum meteorického roje lyrid.  
– až do 10. dubna jsou z našeho území dobře pozorovatelné večerní průlety mezinárodní kos-
mické stanice, nejvýraznější přelety nastávají počátkem měsíce. 

Podrobnější informace o úkazech a akcích hvězdárny v dubnu najdete na internetových 
stránkách (www.obsupice.cz) a také na facebooku hvězdárny (www.facebook.com/obsupice).

Jiří Kordulák, Hvězdárna v Úpici

Úpice má další Osobnosti kultury a školství
dne 8. 3. 2018 v sále loutkového divadla proběhlo tradiční ocenění osobností kultury a škol-
ství, tentokrát za rok 2017. naše město tak poděkovalo za obětavou práci, a to hlavně celoživot-
ní a také mimořádný přínos v poslední době. oceněni byli: 
– paní iveta aman, dis – osobnost kultury (výrazná mladá interpretka, reprezentující 
 město, dále nemalý podíl na úspěšné Prodané nevěstě)

– paní Jana hetflejšová – osobnost kultury (za celoživotní přínos úpické kultuře)

– paní mgr. vendula Janečková – osobnost školství (za nadstandardní práci pedagoga,
 vedení kroužků na zŠ úl) 

– paní mgr. radka Řeháková 
– osobnost školství (za nadstadard-
ní práci pedagoga, vedení kroužků
a sborečku zŠ Bří Čapků) 

– pan Jaroslav marel – osobnost kul-
tury (za celoživotní přínos úpické 
kultuře).

celým podvečerem prováděl s profe-
sionální grácií pan Jan Šrámek, hos-
tem byl úpický rodák pan miroslav 
Janek, který následně pobavil i poučil 
přítomné během báječné besedy. tak 
zase za rok v loutkovém, s dalšími 
báječnými lidmi a dobrou náladou, se 
na viděnou těší kulturní a školská ko-
mise města úpice.      J. Klimeš

Městské muzeum a galerie 
J. W. Mezerové

13. 4. 2018, 17:00
vernisáž

Hledání zmizelé Úpice VI. 
30. léta
městské muzeum a galerie JWm srdeč-
ně zve na vernisáž šestého pokračování 
výstavního cyklu hledání zmizelé úpi-
ce. letos se ohlédneme za léty třicátý-
mi, za dobou, kdy úpice byla v mnohém 
ještě „stará“, ale zároveň se již pyšnila 
novými stavbami spojenými s obdobím 
prvních let Československé republiky 
a třeba také pokládala moderní kanali-
zaci.
těšíme se na vás na vernisáži v pátek 
13. 4. 2018 v 17 hodin.

20. 4. 2018, 17:00
vernisáž

Jaroslav Cita
známý i neznámý 
městské muzeum a galerie JWm srdeč-
ně zve na výstavu z díla Jaroslava city, 
výtvarníka, malíře, spisovatele, ilust-
rátora a autora večerníčku i kresleného 
humoru, který svým významem a umě-
ním do daleka přesáhl náchodsko, svůj 
rodný kraj. výstava je pořádána ve spo-
lupráci s paní zdenou citovou, zá-
kladní školou  t. G. masaryka náchod  
a  mgr. alenou křivskou.
vernisáž se koná v pátek 20. 4. již tra-
dičně v 17 hodin. výstava je přístupná 
do 17. 6. 2018.
těšíme se na vás!

23. 4. 2018, 17:00
Přednáška

Mgr. Pavel blatník:
Počátky lokální železniční 
dopravy v severovýchod-
ních Čechách
městské muzeum srdečně zve na před-
nášku mgr. Pavla Blatníka, která je 
věnována fenoménu lokální železniční 
dopravy. Jak vypadaly počátky slavných 
lokálek v našem širším regionu, tedy 
v sv Čechách, se dozvíte na přednášce 
spojené s prezentací knihy přednášející-
ho.
těšíme se na vás v pondělí 23. 4. 2018 
již tradičně v 17 hodin.

E. Šlégrová
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Hektické týdny úpických ochotníků
tak máme za sebou doslova hektický první kvartál roku. všechno začalo hned počátkem led-
na. do premiéry Prodané nevěsty zbýval necelý měsíc. konečně jsme se přestěhovali z provi-
zorní zkušebny ve sklepních prostorách objektu paní urbanové (ještě jednou moc děkujeme) 
na jeviště divadla. o tom, jak poslední měsíc před premiérou vypadal, svědčí asi nejlíp ka-
lendář pro účinkující, otištěný v lednovém elektronickém zpravodaji spolku (objednat si jeho 
posílání můžete na e-mailu divadloupicecentrum.cz). Po výčtu zkoušek Prodanky a odcházení 
následovala optimistická závěrečná věta: „Šití kostýmů a dodělání scény si netroufnu na le-
den plánovat. Ale konec konců z 31 lednových dnů zbývá ještě asi dvanáct volných, na které 
nic naplánováno není (ZATÍM)! A abych nezapomněl. Hezké svátky a hodně elánu do nového 
roku (jestli jste teda dočetli až sem)! Cinda“

to, co bude obnášet ono šití kostýmů a dodělání scény, se odhadnout skutečně nedalo. irena 
vylíčilová a Pavel mach, kteří měli tyhle dvě činnosti v péči, by mohli vyprávět. měli sice, 
zejména při šití, relativně dost rukou ku pomoci, ale přeci jen čas se krátil a práce stále kupa. 
nicméně do premiéry se nakonec (ostatně jako vždy) všechno zvládlo. ale to, co se odehrávalo 
po premiéře, rozhodně stojí za připomenutí. Čtyřikrát bezprostředně za sebou vyprodané diva-
dlo už patrně nikdo z nás nepamatuje. následovalo pár zkoušek odcházení, z důvodu nemoci 
zrušení představení v hronově a následná účast na královéhradecké krajské přehlídce. s jakým 
výsledkem? lektorský sbor doporučil odcházení na celostátní přehlídku amatérského čino-
herního a hudebního divadla divadelní Piknik volyně a udělil cenu ireně vylíčilové za kostý-
my a Janu Fikejzovi za hudbu. Čestná uznání pak zdeňku vylíčilovi za herecký výkon v roli 
kancléře riegra, Pavlu Švorčíkovi za herecký výkon v roli zahradníka knoblocha a alexan-
dru Gregarovi za scénu. docela dobrý, i když lepší představení se povedlo hned to následující 
v trutnovském uFFu.

inscenaci Prodané nevěsty si vyžádali pořadatelé krajské přehlídky Pardubického kraje. no 
a tam to doslova vybuchlo. ze závěrečného hodnocení jsme odvezli celkem 12 (slovy dvanáct) 
ocenění:

Čestná uznání: maliňák Bohumil za herecký výkon v roli vaška, sbor artistů a vesničanů 
v komediantské scéně, matěj Píša za nadějný debut, vladimír hetflejš za realizaci inscenace, 
vladimíra machová a Jaroslav suchánek za hudebně komediální duel.

ceny: zdeněk möglich za hudební nastudování, iveta aman za pěvecké nastudování, Čeněk 
mach za herecký výkon v roli Jeníka, iveta aman za pěvecký výkon v roli mařenky, kolektiv 
tvůrců kostýmní a scénické výpravy, kolektiv muzikantů za hudební doprovod, cena za insce-
naci.

a hlavně! nominaci na již vzpomínanou národní přehlídku ve volyni. rozdíl mezi doporu-
čením a nominací je v tom, že zatímco doporučené inscenace pořadatelé vzít mohou, nomino-
vané vzít musí. a tak si zas po letech zahrajeme na národní úrovni.

závěrem snad ještě jednu citaci. tentokrát z posledního čísla časopisu amatérská scéna:
„Divácký účin na publikum dokládá i fakt, že už když soubor vstoupil po představení do sálu, 
kde se vedla diskuse, byli jeho členové přivítáni nadšenými ovacemi a potleskem vestoje. To 
se zase tak často nestává. Tedy chvála! Udělali to, navzdory zcela patrné skromnosti a vnitřní 
pokoře členů souboru – VELIKÉ. A to se počítá! Smekáme před touto „hudební vlasteneckou 
tsunami“ divácký klobouček!“
Ps: nejbližší představení se uskuteční 20. dubna v Červeném kostelci. a ještě jedna dobrá 
zpráva pro úpici. Plánuje se další repríza, tentokrát by měla být večer a venku (patrně 3. víkend 
v květnu). ale to se ještě dozvíte.

InZeRáT: HledáMe CHlAPy!
už i na našich inscenacích je patrné, že dam máme ve svých řadách relativně dostatek. 
S chlapama je to však problém. A to nejen co do herců. Snad ještě víc nám chybí technici. 
Hrát a ještě kulisy vyrábět, převážet, stavět, bourat, uklízet, to se dlouhodobě nedá vy-
držet. Pomohl by nám i někdo ke světlům, zvuku... Pokud máte chuť (a čas) se na vzniku 
i reprízování našich představení podílet, ozvěte se na e-mail (divadloupicecentrum.cz) 
nebo zavolejte (603 856 378) anebo si z nás prostě někoho vyberte, domluvte se a normál-
ně přijďte. budeme rádi.

Zdeněk Vylíčil, foto Odcházení Bohdan Holomíček

Ochotníci v mezi-
národním projektu
mezinárodní projekt hrdinové integrace 
a inkluze už je v plném proudu a spolek 
divadelních ochotníků alois Jirásek úpice 
je u toho (více o projektu tady: http://www.
divadlobezdomova.sk/divadlobezdomova/
hit.html). tým ve složení lenka Šrejbero-
vá, hana strejčková, darina deáková a mar-
kéta Jírová exnerová se ve zdraví vrátil 
z tréninku cesty hrdiny z lanzarote. co tam 
vlastně dělaly? na vlastní kůži si zažily me-
todu cesty hrdiny, která využívá divadelních 
technik k osobnostnímu rozvoji účastníka. 
teď mají za úkol ji začlenit do praxe (každá 
na svém písečku, tedy pracovišti) a rozvíjet 
možnosti jejího využití. Projektu se účast-
ní více zemí: rakousko, island, Španělsko, 
srbsko, slovensko. společně budou dávat do-
kupy metodiku dostupnou široké veřejnosti, 
ve které budou popsány možnosti využití 
cesty hrdiny napříč profesemi a cílovými 
skupinami. ale do té doby uplyne ještě hod-
ně vody. co se však blíží mílovými kroky, 
je seminář v úpickém divadle! a vy můžete 
být u toho! na začátku července chystá naše 
divadlo intenzivní víkendový workshop, 
na kterém budou holky předávat maximum 
z toho, co natěžily nejen na lanzarote, ale 
i v každodenní praxi.

„Aby herec dokázal být někým jiným, musí 
znát sám sebe.“
Chcete si zažít profi divadelní práci, spous-
tu zábavy a zároveň se dozvědět něco no-
vého o sobě? Hravá a kreativní divadelní 
dílna plná inspirace, práce s tělem, hlasem 
a prostorem, práce s maskou, tvorba vlast-
ního příběhu a mnoho dalšího.
Pro všechny zájemce starší 16 let, divadlem 
nepolíbené i pro ty, kteří už jsou v divadle 
až po uši. Těšíme se na vás moc!
Více info zase příště...

Foto před domem z místa činu – takhle jsme vypa-
daly těsně po tréninku.

L. Šrejberová
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divadlo A. Jiráska v Úpici
sobota 14. dubna od 19.30 hodin

William Shakespeare:
Sen nOCI SVATOJánSKÉ
athénský král theseus chystá sňatek s královnou amazonek hipolitou. několik dní před svat-
bou ke králi přichází měšťan egeus s dcerou hermií s prosbou, aby domluvil dceři, že si má 
vzít za muže demetria. hermie však miluje lysandra. ani králova domluva však nepomůže. 
hermie se domluví s lysandrem, že spolu utečou k tetě a tajně se vezmou. mezitím athénští 
ochotníci – řemeslníci připravují na královskou svatbu divadelní hru. Představení nacvičují 
v lese. v tutéž dobu se královna víl titanie pohádá se svým manželem oberonem. oberon 
posílá svého služebníka skřítka Puka pro čarovný kvítek. Potřou-li se spícímu člověku kvítkem 
víčka, zamiluje se do prvního člověka, kterého po probuzení spatří.

začne se odvíjet spletitý děj o věčném bloudění v lese vztahů podobný snu, kde jednotlivé 
postavy podléhají kouzlu magické letní noci.

hra o lese, vášni a žárlivosti a o kouzelné šťávě kvítku, díky níž vidět neznamená vědět.
divadelní soubor Jiráskova divadla v hronově přináší vám, svým divákům, tento klasický 
titul, který se na jeviště vrací s každou generací.

Vstupné 100 Kč, předprodej v turistickém informačním centru, tel. 499 882 329, 604 863 693

Poslední rok 
v životě 
Karla Čapka

25. dubna 2018 od 17 hodin

Přednášející Dr. Karel Řehák 
přiblíží rok 1938 a jeho dopad na život  
Karla Čapka a jeho rodiny.

Vstupné dobrovolné

O bylinkách,  
jejich léčivé síle a magické moci

Zveme vás na přednášku o bylinkách, kterou si pro vás připravila autorka populárně naučných knih  
Jarmila Mandžuková. Dozvíte se řadu zajímavých informací a objevíte léčivou i magickou sílu bylinek a jednoduché  

návody na to, jak je správně použít k léčbě nejběžnějších nemocí, posílení zdraví a povzbuzení vitality.

18. dubna 2018 od 17 hodin
Vstupné 50,- Kč

Jarmila Mandžuková:

dášeŇKA
zveme všechny děti,

 které si chtějí popovídat a zahrát,
17. 4. 2018 od 14.15 hodin

do dětského oddělení MěK Úpice 

Všichni, kteří nechcete sedět doma,
přijďte svůj čas strávit s ostatními dětmi.

Klub deskových her
zveme všechny příznivce deskových her 
na další klub 9. 4. 2018
od 17 hodin do 20 hodin
do knihovny.

nové knihy
KnIHy PRO dOSPĚlÉ

brown, dan: Počátek
další příběh roberta langdona, profesora 
symbologie a náboženské ikonologie, jenž 
se tentokrát společně s atraktivní ředitelkou 
Guggenheimova muzea v Bilbau dostává 
na stopu převratného objevu týkajícího se sa-
motné podstaty lidské existence.

Hindráková, Hana: Smrtící byznys
dobrodružný příběh z prostředí humanitární 
mise v ugandě, tentokrát o boji s falešnými 
léky.

Češka, Stanislav:
Případ podezřelého arcibiskupa
další příběh z volné historicko-detektivní 
řady zločiny na velké moravě, tentokrát 
z nejvyšších církevních kruhů.

Glasgow, Kathleen: dívka na kusy
výjimečný sugestivní psychologický román 
je neuvěřitelně živou sondou do duše sedm-
náctileté dívky trpící sebepoškozováním 
a pokoušející se jednotlivé kusy svého života 
složit opět dohromady.

Ferrante, elena:
Geniální přítelkyně. dětství a dospívání
První díl románové tetralogie o celoživotním 
přátelství dvou žen, odehrávající se v itálii 
ve druhé polovině 20. století.

bowen, Sarina: Hodnej kluk
zorganizování bratrovy svatby je pro Jess 
největší výzvou jejího života. Černá ovce 
rodiny si nemůže selhání dovolit. a nikdo 
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(absolutně nikdo!) se nesmí dozvědět o té 
obrovské chybě, kterou udělala o jedné slabé 
chvilce s ženichovým svědkem. chybě, která 
se nebude opakovat. rozhodně ne. Přestože 
je to ten nejrajcovnější chlap na světě.

Clayton, Alice: Sexy farmář
román pro ženy o ztroskotané kuchařce, 
která hledá štěstí na venkově v náruči osa-
mělého farmáře.

Kundera, Milan:
Kniha smíchu a zapomnění
román světoznámého prozaika, básníka, 
dramatika a esejisty z roku 1978 se skládá ze 
sedmi dílů, ve kterých obměňuje téma smí-
chu a paměti.

Swanson, Cynthia: Knihkupkyně
kitty miller se smířila se svým jednotvár-
ným samotářským životem. miluje knihy 
a s kamarádkou Friedou si založily knihku-
pectví. Je ráda, že má plnou kontrolu nad 
svým životem. katharyn andersson je vda-
ná za larse, lásku svého života. mají krásné 
děti, velký elegantní dům a spoustu přátel. 
Prostě všechno, po čem kitty miller touži-
la. ale katharyn existuje pouze tehdy, když 
kitty spí. hranice mezi těmito dvěma světy 
se kitty začínají rozmazávat. dokáže ještě 
rozlišit, co je skutečné a co jen představa?

Mlynářová, Marcela: Asi nejsem ženská
autorčino vyprávění v „ich formě“ volně 
navazuje na úspěšný titul z lodiček do holin 
a s nadhledem sobě vlastním v něm popisu-
je příhody a zážitky z pobývání na „samotě 
u lesa“ a z cestování.

lapeña, Shari: někdo cizí v domě
karen a tom kruppovi jsou šťastní – vzali 
se teprve nedávno a vlastní nádherný dům 
poblíž new yorku. Jednoho dne se tom vrátí 
domů a zjistí, že karen zmizela – její auto je 
pryč a zdá se, že odjela ve spěchu. nevzala si 
dokonce ani kabelku, telefon, doklady. krát-
ce nato se tom dozví, že karen měla nehodu 
a leží v nemocnici s otřesem mozku a ztrátou 
paměti. Po čase se karen, odhodlaná vyléčit 
se a zapomenout, vrací s tomem domů. ale 
zdá se, že se tam něco změnilo...

Petrlová, Monika: nelidské zdroje
Žijeme ve světě, jenž mluví zkratkami „ci-
zího nářečí“ – z lidí jsou zdroje a všichni 
se přetavují do podoby manažerů, asistentů 
a specialistů. snad nikdo není „normální“ 
pracant. zapomínáme mateřštinu a odlidšťu-
jeme se. na prvním místě je úspěch, zábava 
a především kupa zbytečných slov. s tako-
vými hrdiny teď máme možnost se poznat. 
Potkáme chvástala, jenž nic neumí, a přesto 
se mu v zaměstnání daří, lovkyni bohatého 
manžela, smutného juniora na cestách mezi 
rodiči nebo zcela obyčejný pracovní tým, 
který mezi sebou nekomunikuje, ač by každý 
člen toho chtěl dost říct. vstupme do světa 
nelidských zdrojů.

young, Samantha: nightingale Way
závěrečný díl populární erotické série ze 
současného edinburghu, kde je možné na-
jít lásku, vášeň i odpuštění na těch nejméně 
očekávaných místech. logan se kdysi dopus-
til chyby a strávil kvůli ní dva roky ve vě-
zení. teď chce začít znovu a dohnat vše, co 
zameškal. a to především co se týče žen.

Colgan, Jenny: Pojízdný krámek snů
Příjemné čtení o radostech života a lásce 
ke knihám.

Mankell, Henning: bílá lvice
další z případů komisaře Wallandera se ode-
hrává na počátku 90. let 20. století. na opuš-
těném venkovském statku je nalezena za-
vražděná mladá realitní makléřka. mrtvola 
bez stop po zápasu, jen s průstřelem hlavy, 
napovídá popravě profesionálním zabijákem. 
komplikovaný průběh vyšetřování vede ne-
ustále do slepé uličky. Postupně detektivo-
vé zjišťují, že vražda ženy je pouhá náhoda 
a celý případ nabývá souvislosti s politic-
kým vývojem v daleké Jihoafrické republice 
po propuštění nelsona mandely a zrušení 
apartheidu.

Riley, lucinda: Sestra bouře
druhý román romantické série založené 
na mytologii souhvězdí Plejády přináší další 
příběh pátrání po rodinných kořenech. ten-
tokrát je na řadě druhá sestra ally a její stopy 
povedou na drsný sever.

Požárová, lenka:
Rozmačkané ego se slaninou
Živelná nela má neobvyklý talent kombino-
vat chutě i komplikovat si život. rozhodne se 
zanechat v Praze svého podnikání a vyráží 
k norskému fjordu živit se jako servírka. se 
slušnou dávkou rebelství a perfekcionismu 
nevydrží dlouho na jednom místě a po půl 
roce odchází na chladný anglický venkov. 
sní o životě v londýně, vlastním bistru 
a teple v pokoji. do cesty se jí pletou muži, 
jídla i svérázní hosté. na dřeň upřímný, vtip-
ný a dojemný příběh je o hledání svého mís-
ta, boji a usmíření s minulostí.

bryndza, Robert: Temné hlubiny
další díl z řady detektivních thrillerů s eri-
kou Fosterovou. Při zajišťování důkazů proti 
drogové mafii je v hayeském lomu nečekaně 
nalezeno mrtvé tělo sedmileté holčičky po-
hřešované více než dvacet let.

Porter, Max: Žal je to s křídly
Je osud opravdu takový prevít, aby hned 
po pohřbu poslal na truchlící rodinu lupiče? 
a co když je to jinak? co když k nim vrazil 
černý všetečný vrán jako z edgara allana 
Poea a netouží po ničem jiném než se posta-
rat o dvě děti, které právě přišly o maminku?

lee, Sungdžu: S každou padající hvězdou
autobiografie severokorejského chlapce, 
který se v jedenácti letech musel naučit žít 
na ulici a postarat se o sebe.

Sharma, Robin S.: Tajné dopisy mnicha, 
který prodal své ferrari
devět silných lidských příběhů, které se mo-
hou stát inspirací pro životní změnu. stačí 
umět naslouchat.

Meyerowitz, Seth: Ztracený letec
arthur meyerowitz, americký letec, byl se-
střelen se svým bombardérem B-24 přímo 
nad územím okupované Francie. Podařilo 
se mu uniknout z hořícího letounu a ocitl se 
v neznámé krajině. navzdory všem protiven-
stvím se dokázal dostat z Francie do Španěl-
ska a poté na spojeneckou základnu v Gib-
raltaru.

Wiking, Meik: lykke: tajemství nejšťast-
nějších lidí na světě
Praktické návody a tipy jak dosáhnout v na-
šem životě spokojenosti, kterou dánové na-
zývají lykke.

Košťálová, Michaela:
Karel Čapek: v slzách a věčnosti
knížka přibližuje zajímavé momenty i složi-
tá období v životě spisovatele karla Čapka. 
cílem knížky je oživit osobnost slavného 
spisovatele pro současné čtenáře, nikoli na-
bídnout průvodce po jeho literárním díle.

Kunst, Vladimír: Jaroslav němec: malíř, 
fotograf, učitel, pomolog a sadař – syn bo-
ženy němcové 
Biografie vydaná u příležitosti 120. výročí 
úmrtí Jaroslava němce - syna Boženy něm-
cové.

novotný, Petr:
extrémní sport ve starobním důchodu
kniha shrnuje životní příběhy sportujících 
veteránů, například 90letého maratonce, 
76letého běžkaře, jenž stál na startu všech 
padesáti Jizerských padesátek, 82letého 
vytrvalostního běžce, který předbíhá v Bě-
chovicích soupeře o desítky let mladší, 68le-
tého cyklisty, jenž vyniká na králi Šumavy 
i author cupu, 78leté otužilecké a vytrva-
lostní plavkyně, 66leté běžkařky s titulem 
tvář Jizerské padesátky, která se na start 
postavila poprvé v 53 letech, a 70letého iron-
mana, jehož výkony doma i v zahraničí be-
rou dech.

däniken, erich von: Poselství z roku 2118: 
nové vzpomínky na budoucnost
autor, pevně přesvědčený o existenci inte-
ligentních cizích forem života, ve své další 
knize poskytuje prostor osobnostem, které 
vstoupily s mimozemskou civilizací do kon-
taktu a o svou zkušenost se rozhodly podělit 
s veřejností. däniken se nebojí zkušeně ho-
vořit o řadě důkazů mimozemských návštěv 
na zemi, stejně jako odpovídat na kontro-
verzní otázky. Proč nám média zatajují ně-
které informace o uFo? Jakým způsobem 
nás mimozemšťané ovlivňovali v počátcích, 
nebo co s námi vlastně zamýšlejí do budouc-
na?

pokračování na straně 10
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MÍSTO PRO JONATHANA
CÍRKVE, SPOLKY, SDRUŽENÍ, AKTIVITY

Karstädt, uwe:
diabetes 2: vyléčení jednou provždy
Příčiny onemocnění cukrovkou, návody 
k vyléčení, zásady správného stravování, ne-
kalé praktiky farmaceutických firem.

Černotík, Josef:
Od pazourku k nanotechnologiím:
449 křižovatek v dějinách lidstva
kniha zachycuje utváření lidské civilizace 
jako vzájemně provázaný vývoj filozofie, 
přírodních věd a techniky.

Cílek, Václav: Voda a krajina: kniha o ži-
votě s vodou a návratu k přirozené krajině
kolektivní monografie, jejímž tématem je 
návrat ke zdravé krajině s dobrým vodním 
hospodářstvím.

knihy Pro dĚti
Solberg, A. Audhild:
Superkrávy v ohrožení
Být jiný není žádná sranda. a co teprve když 
dojde na lásku? od chvíle, kdy se superkrávy 
nemožně ztrapnily a anne Bea se vyhraba-
la z nejnižší ligy, uběhly čtyři měsíce. Její 
třinácté narozeniny se blíží mílovými kro-
ky, ale ještě předtím pojede celá sedmička 
na školu v přírodě do opuštěného hotelu vy-
soko v horách.

Česká říkadla
známá i méně známá říkadla pro nejmenší 
čtenáře.

Holub, Jiří: Kolik váží Matylda
humorné vyprávění třeťáka káji, který je 
trochu jiný než ostatní děti ve škole, tak-
že kromě běžných starostí musí občas řešit 
i něco navíc. Příběh je psán hovorovým ja-
zykem, odlehčeným způsobem pojednává 
o vážných věcech (šikana, rasismus, týrání 
dětí - ve vzpomínkách káji na děti z dětské-
ho domova).

Rožnovská, lenka: nezbedná písmenka 
v říkankách a pohádkách
Říkanky a příběhy ke každému písmenu 
abecedy. Pro začínající čtenáře.

lewman, david: Piráti ze Zátiší bikin
na plachetnici vtrhla banda pirátů, ze spon-
geboba udělali svého kapitána. uvidí ho ještě 
jeho přátelé?

Reittu, ninka: Zmáťa & Záhada.
Vzhůru za dobrodružstvím
zmáťa a záhada se znovu setkávají, aby spo-
lu zažili něco neobyčejného.

šmikmátorová, Pavla:
Receptíky pro kuchtíky:
hurá za dobrodružstvím
Již čtvrté pokračování oblíbené dětské ku-
chařské knihy

dokončení ze strany 9

Okénko úpických hasičů
vážení občané města úpice,
máme tu další vydání úpických novin, opět vám přinášíme informace z dění v místním ha-
sičském sboru.

v únoru se úpičtí hasiči zúčastnili několika z pravidelných pondělních školení okrsku kona-
ných v kinosále na rychtě ve rtyni v Podkrkonoší. Jedno z témat bylo první pomoc a druhé 
bezpečnost práce při zásahu. hasiči, konkrétně řidiči, z celého okrsku se také sešli v sobotu 
17. února v hasičské zbrojnici v úpici, aby si zopakovali předpisy v oblasti řízení motorových 
vozidel a dozvěděli se změny v zákoně. celé školení řidičů vedl pan mazal. 

i hasiči musí občas k lékaři, nebo lékař za nimi. Proto se ve středu 7. února v hasičské zbroj-
nici zastavil pan doktor Černý, aby provedl pravidelné zdravotní prohlídky hasičů. 

v únoru se konala společná schůze jednotky a sboru, kde hasiči shrnuli uplynulý rok, pro-
brali plány do dalších měsíců a prodiskutovali různé návrhy členů.

začátkem února nás zasáhla velmi smutná zpráva. navždy nás opustil pan vlastislav košťá-
lek. Pan košťálek byl zasloužilým hasičem, zasvětil celý svůj život dobrovolným hasičům a byl 
i dlouholetým členem úpického sboru. věnujte mu, prosím, tichou vzpomínku. 

Výjezdy jednotky během měsíce února
k událostem vyjíždí úpická jednotka na žádost krajského operačního střediska hasičského zá-
chranného sboru, na které se občan dovolá prostřednictvím tísňových linek 150 nebo 112, dále 
vyjíždí na žádost starosty obce, nebo na žádost operačního střediska zzs khk.

Středa 7. 2. 2018 v 9:29 vyjela jednotka k dopravní nehodě osobního automobilu do ulice Pa-
lackého v úpici. osobní vůz narazil do sloupu veřejného osvětlení. hasiči poskytli jedné zra-
něné osobě předlékařskou pomoc. spolupráce s hzs Ps trutnov, PČr a posádkou liptrans.

neděle 11. 2. 2018 v 11:12 vyjela jednotka do trutnova - Poříčí k nahlášenému požáru bývalé 
ubytovny v ulici elektrárenská. Jednotka byla cestou k zásahu odvolána, jednalo se o neohlá-
šené pálení u této budovy.

Pondělí 12. 2. 2018 v 7:37 vyjela jednotka do ulice regnerova v úpici na záchranu osoby 
s aed. Jednotka byla cestou k zásahu odvolána.

Pondělí 12. 2. 2018 v 18:40 vyjela jednotka společně s hzs trutnov do úpice na krétu k do-
pravní nehodě dodávkového vozidla. událost se obešla bez zranění a úniku provozních kapa-
lin. vozidlo bylo nakloněné a hrozilo pádem. z důvodu nesjízdné komunikace nebylo možné 
přijet s vyprošťovací technikou hzs trutnov. majitel vozidla si zajistil specializovanou firmu, 
která vůz vyprostila, a naše jednotka do jejího příjezdu vozidlo měla zajištěné proti pádu.

Pondělí 12. 2. 2018 ve 21:10 byla jednotka povolána do ulice revoluční, kde se nacházela oso-
ba se sebevražedným úmyslem. Před příjezdem jednotek již byla osoba v péči PČr. následně 
byla osoba předána do péče zzs trutnov. spolupráce s hzs Ps trutnov, PČr a zzs trutnov.

Úterý 13. 2. 2018 v 01:40 byla jednotka povolána k požáru klestí v lese ve svobodném. Jednot-
ka klestí uhasila a vrátila se na základnu. spolupráce s hzs Ps trutnov.

Čtvrtek 15. 2. 2018 v 18:38 byla jednotka původně povolána na monitoring do malých sva-
toňovic, kde ohlašovatel cítil kouř v chatě. obava majitele se potvrdila, jednalo se o zahoření 
trámu poblíž komínového tělesa. spolupráce s hzs Ps trutnov, Jsdh malé svatoňovice.

Pátek 16. 2. 2018 v 15:09 vyjela jednotka do trutnova ul. libušinka na žádost velitele zásahu 
hzs trutnov na výpomoc s likvidací následků po požáru v rodinném domě. Požárem byl po-
škozen bojler a vodovodní trubky, které vyplavily několik místností. naše jednotka disponuje 
speciálním vysavačem, který byl na místě využit.

Čtvrtek 22. 2. 2018 v 04:29 vyjela jednotka do trutnova ul. libavská k hlášenému požáru 
budovy. Příjezdem jednotky hzs trutnov bylo zjištěno, že se jedná o požár velkokapacitního 
kontejneru se stavební sutí, a naše jednotka byla odvolána zpět na základnu.

Čtvrtek 22. 2. 2018 v 10:00 vyjela jednotka do ul. Palackého otevřít byt. spolupráce s PČr 
a hzs.

Čtvrtek 22. 2. 2018 ve 14:21 vyjela jednotka na řeku úpu (ul. Palackého – u pošty), kam jsme 
jeli zachránit štěně, které spadlo do řeky. Pejsek byl vytažen před příjezdem jednotek.

Pátek 23. 2. 2018 vyjela jednotka otevřít rodinný dům do Batňovic, kde se nacházela zamčená 
osoba. Před příjezdem jednotek se podařilo objekt otevřít. spolupráce s PČr, hzs, Bzs.

Úterý 27. 2. 2018 v 8:21 vyjela jednotka do trutnova - Poříčí ul. náchodská k zahoření trámu 
v podlaze. Jednotka asistovala hzs trutnov s rozebíráním podlahy při hledání ohniska. spo-
lupráce také s Jsdh trutnov hsm.

Radek Strachota
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Český zahrádkářský svaz Úpice

vás zve na přednášku 
přítelkyně Jitky semerákové

Chcete poznat 
své předky?

Povídání o tom, jak sestavit
rodokmen

loutkové divadlo úpice
Středa 4. dubna 2018 od 16.30 hod.

vstupné dobrovolné

kynoloGický kluB úPice

nový domov v Úpici 
– radost, ale i smutek
Přistěhovali jsme se do úpice s nadšením, 
i když nás spousta lidí odrazovala. 

nikdy před stěhováním jsme v úpici ne-
byli. Jako pejskařka jsem při vycházkách 
zjistila, jak je úpice rozmanitá a okolí pře-
krásné. Jako nový obyvatel jsem velmi pře-
kvapená zejména ochotou místních lidí. 

nyní budu psát jako majitel dvou psů 
velkého plemene. trochu mne zaráží, že 
hodně lidí řeší situaci ohledně romských 
občanů, ale nevidí problém jinde. První 
věc, která mě zarazila, je, že je zde možné 
potkat spoluobčana venčícího psa bez vo-
dítka a košíku. tento pejsek vykonal potře-
bu (v parku u základní školy), majitel psa 
laxně přihlížel, aniž by exkrement sebral. 
zmíněný (volně pobíhající) pejsek se rozbě-
hl k mému zajištěnému psovi a provokoval. 
rozhodně to nebyla příjemná situace, neboť 
nikdy nevíte, jak na sebe psi zareagují, ale 
vše naštěstí dobře dopadlo. 

Podle mého je velice nezodpovědné mít 
psa nezajištěného a k tomu ještě nemít 
sáček na exkrementy. na jiných místech 
a v jiných městech je běžnou rutinou mít 
psa na vodítku (s košíkem - pokud je nutný) 
a samozřejmě nezbytné pytlíky na hovínka. 
Je pravda, že rozmístění odpadkových košů 
je velice řídké a nejsou u nich ani sáčky, 
některé koše jsou i naprosto nevyhovující. 
toto by ale žádného pořádného pejskaře 
nemělo zaskočit – má přece v kapse dosta-
tečnou zásobu.

Bohužel i taková je situace v úpici a roz-
hodně by se nemělo nic podceňovat. 

úpice je velice příjemné a hezké město 
pro náš nový začátek a věřím, že i proble-
matika vlastníků psů bude brána vážně.

touto cestou bych ráda poděkovala zdejší 
zko úpice, kterou jsme s našimi psy na-
vštívili. ochota a spolupráce nás velice po-
těšila. 

Michaela Fiedlerová

Tip na výlet:

Výlet za vilou zamilovaného
architekta dušana Jurkoviče
Husovo náměstí, Nové Město nad Metují – (modrá t. z.): lázně Rezek – (MTO): Ve Vilách, 
Klopotovské údolí – (žlutá t. z.): Husovo náměstí (6 km)

letošní rok si v rámci Festivalu zážitků budeme připomínat regionální osobnosti. Jednou 
z nich je i architekt dušan Jurkovič, který provedl obdivuhodné renovace Jiráskovy turistické 

chaty, Bartoňovy útulny v Pekle a novoměst-
ského zámku.

málo se ovšem ví, že celé roky předtím vy-
tvořil architekt ještě jednu stavbu, stojící tro-
chu stranou na okraji nového města nad metu-
jí. vydáme se tedy na 6 km dlouhý pěší výlet, 
který odstartujeme na novoměstském husově 
náměstí. vydáme se po modré tur. značce, kte-
rá nás dovede k bývalým lázním rezek. ty se 
těšily největší slávě v druhé polovině 19. stole-
tí a na společném bytě tu pobývali zakladatel 
sokola dr. miroslav tyrš a spisovatel Jan ne-
ruda. traduje se, že právě zde začaly vznikat 
památné verše „Jak lvové bijem o mříže, jak 
lvové v kleci jatí...“ ze sbírky Písně kosmické. 
Jan neruda byl z pobytu nadšen, a tak dal měs-
tu přízvisko, které se používá dodnes – Český 
betlém.

u budovy lázní si všimneme rozcestníku, 
podle něhož se vydáme po místním turistickém 
okruhu (mto, značený bílým a zeleným troj-
úhelníkem) směrem vzhůru. za chvíli se ocit-
neme u řady domů v osadě ve vilách. dojdeme 
až k poslednímu. tuto vilu pro roberta Bartel-

muse nechal v roce 1901 postavit podle svého návrhu právě dušan Jurkovič. krásná barevnost 
stavby a venkovní veranda upoutají na první pohled. Jde o dílo tvořené vskutku s láskou. Jur-
kovič se totiž při přípravách tajně scházel s Bartelmusovou dcerou Boženou, které tak vytvářel 
její obytnou část doslova na míru. Po dokončení stavby požádal překvapeného továrníka nejen 
o honorář, ale také o ruku jeho dcery.

Po krátké pauze pokračujme po mto, který nás dovede do klopotovského údolí. od roz-
cestníku se vydáme po žluté tur. značce. hned za ním na nás čeká dvojice obor – jednu z nich 
obývá statný jelen matěj se svým harémem, v té druhé na nás čeká bachyně s divokými prasát-
ky, nechybí ani drobné ptactvo a krocani. zvířata můžete krmit, ale ne pečivem, raději ovocem.
Po žluté značce se vrátíme až na náměstí. Pokud si jako den výletu vyberete sobotu 21. dubna 
2018, čekají tu na vás Brány města dokořán. Program této akce zahrnuje hudební a taneční 
vystoupení, zámecké trhy, výstavu vláčků ad.

Jiří Švanda, foto Josef Kováříček

na brendy “Za ohřátou medovinou“
klub českých turistů úpice uspořádal v sobotu 17. února tradiční akci pro veřejnost s názvem 
„za ohřátou medovinou“. tato akce je určena pro běžkaře a pěšáky. zima nám letos nepřeje, 
na běžkaře jsme mohli zapomenout, a tak jsme očekávali alespoň nějakou účast od pěších tu-
ristů. Počasí se povedlo a lákalo k procházce. této akce s cílem na Jestřebí boudě se zúčastnilo 
celkem 69 turistů z celé republiky. 
nejvzdálenější přijeli z olomouce, 
Brna, Černé hory a Prahy. Proto 
nás mrzí velice malý zájem občanů 
úpice (byli pouze 2). nejvíc přícho-
zích bylo z trutnova a radvanic. 
akce se zúčastnili i naši tomíci. 
Pro nedostatek sněhu chyběli tra-
diční účastníci na běžkách. Budeme 
tedy doufat, že příští zima k nám 
bude sněhově příznivější a na dal-
ším ročníku této akce bude opět 
velká účast.

Vořechovský Miroslav,
předseda KČT Úpice
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Z DRUHÉ KAPSY
SPORT

Sokolský víkendový 
pobyt na chatě
Sokolka 
v pátek 16. 2. 2018 vyrazila výprava úpic-
kých sokolů na lyžařský víkendový pobyt 
do Pece pod sněžkou – Javořího dolu. v cen-
tru Pece pod sněžkou na dohodnutém místě 
pro naložení potřebné lyžařské výzbroje, ba-
tohů a potravin na rolbu jsme se setkali s dal-
šími účastníky ze sokolských jednot náchod 
a dvůr králové nad labem. Po krátkém 
čekání bylo vše potřebné naloženo na rolbu, 
která odjela směrem na chatu sokolka. vět-
šina účastníků pobytu se musela vydat pěš-
ky kolem sjezdovky Javor do Javořího dolu. 
Byla to pěkná procházka již za tmy, kdy jsme 
z několika vyvýšených míst mohli sledovat 
osvětlení horského střediska. na chatě bylo 
nutné po nastěhování všeho vybavení rozdě-
lit účastníky pobytu do jednotlivých pokojů, 
zatopit v kuchyňských kamnech a uvařit čaj. 
Po večeři byli představeni účastníci poby-
tu a sděleny potřebné informace. Po rozlo-
sování do čtyř družstev byla pro zpestření 
pátečního večera připravena hra „kufr“. 
sobota byla po budíčku zahájena rozcvič-
kou na sněhu. hned po snídani jsme se již 
oblékli do lyžařského oblečení a přesunuli 
se vyzkoušet tuto sezónu nově otevřenou 
sjezdovku „Javořák“ s kotvovým vlekem. 
Po dvou hodinách dopoledního lyžování 
jsme byli dostatečně unaveni, proto jsme se 
vrátili na chatu k obědu, který připravila 
líba rückerová za vydatné pomoci radana 
vejrka z náchoda. odpolední program byl 
naplněn dalšími dvěma hodinami lyžování 
na „Javořáku“ a dále po svačině výrobou 
improvizovaných saní pro večerní muscher-
ské závody družstev. Po zhodnocení kvality 
vyrobených saní proběhl venkovní závod 
na trati vyznačené svítivými tyčinkami. 
večer byl zakončen hrami na chatě pod ve-
dením lenky machové – soutěž v rychlosti 
škrábání brambor a hra „sardinky“. na ne-
dělní dopoledne zbylo po rozcvičce a sní-
dani vyzkoušet nám již dříve dobře známou 
sjezdovku u chaty dakota. na této sjezdovce 
jsme také z lyžařských hůlek postavili slalo-
movou trať, kterou děti dvoukolově projely 
na čas. ti nejlepší získali za svoje umístění 
diplomy. v poledne jsme se vrátili na cha-
tu k obědu a po něm již následovalo balení 
věcí a úklid chaty. každý si naložil svoje 
vybavení na záda a s využitím vleku u cha-
ty dakota jsme se dostali na cestu, po které 
jsme sjeli zpět k vleku Javor do Pece pod 
sněžkou. Pobyt se uskutečnil za příznivého 
počasí s dobrou kvalitou sněhu. zúčastnilo 
se ho celkem 21 dětí (z toho 4 z náchoda,  
3 ze dvora králové nad labem) a 7 do-
spělých. zimní lyžařský víkend v termínu  
16. 2.–18. 2. 2018 se uskutečnil za finanční 
podpory města úpice, které tJ sokol úpice 
přispívá finančně na pravidelnou činnost.

za TJ Sokol Úpice Ing. Jiří Pacák

Turistický oddíl mládeže Úpice organizuje

Jarní úklid Jestřebích hor
28. dubna 2018
Pojďte společně s námi uklidit lesy, 
louky, palouky, mýtiny a cesty na ce-
lých Jestřebích horách od odpadků 
(od rozhledny po rozhlednu). Pytle na 
odpad budou k dispozici od 10 hodin 
u Bílého kolu, na Jestřebí boudě a na 
markoušovické rozhledně.

Plné pytle zanechte viditelně u cesty 
nebo doneste na Jestřebí boudu. svoz 
veškerého odpadu bude zajištěn v od-
poledních hodinách. občerstvení je samozřejmě zajištěno na Jestřebí boudě. děku-
jeme všem, kteří se  zúčastní a přispějí k čistým „Brendám“ a pomohou nám v této 
správné věci.         Tom „Loupežníci z Brend“

1. republiková grand prix a velké finále 
ligového poháru kategorie AA+
Hostinné, 16. - 18. 2. 2018
domácí posbírali více než třetinu medailových příček
v tenisové hale techtex sport v hostinném se o víkendu podával zcela jiný sport. na dvou kurtech, 
které obvykle okupuje maximálně osmička tenistů, stála tentokrát šedesátka terčů a u nich bezmála 
pětistovka šipkařů. konala se zde první ze tří letošních republikových Grand Prix a velké finále li-
gového poháru unie šipkových organizací.

nejviditelnějším zástupcem domácí severní části královéhradecka byla opět alena Gregůrková. 
hráčka úpické republiky vyhrála potřetí v kariéře nejprestižnější turnaj žen toP Grand Prix, poprvé 
však s novým příjmením. Je to totiž takřka přesně 10 respektive více než 13 let, co ovládla tuto soutěž, 
tenkrát ještě jako Procházková. ano, tak dlouho se jí triumf vyhýbal, i když pravdou je, že velkou 
část z desetileté absence jí ukrojila mateřská - zároveň šipkařská - dovolená. Gregůrková je aktuálně 
nejen poslední vítězkou v pořadí již 38. toPky, ale také vůbec tou první, protože vyhrála premiérový 
turnaj, který se konal 19. listopadu 2005 v trutnově. úchvatná je její bilance v této soutěži: 23 startů, 
10 medailí (3 zlaté, 3 stříbrné, 4 bronzové) a pouze 3x bez postupu do play off! důkazem toho, že 
je v parádní formě, jsou i další dvě medailové příčky z uplynulého víkendu, když skončila shodně 
bronzová v Grand Prix dvojic žen i mixů.

na stupně vítězů vystoupala i další jména reprezentující „místní“ kluby. k bronzu Gregůrkové 
v mixech výrazně přispěl její tradiční spoluhráč Josef dlab z 40+ trutnov. ve stejné soutěži slavil 
stejný kov dlabův týmový kolega antonín davídek, který byl velmi blízko kovu i v mužské toP 
Grand Prix, kde prohrál ve čtvrtfinále 6:7 s jeho pozdějším vítězem. Bronz si do blízkých arnultovic 
odnesl roman Benecký, to když uspěl mezi 315 muži v nominační Grand Prix. tuto soutěž, která 
otevírá cestu do příští toPky šestici nejlepších, vyhrál další reprezentant trutnovské 40 martin Po-
pelka. Prvenství si z hostinného do Jičína odvezla Šárka dvořáková, kterého dosáhla v Grand Prix 
ženských dvojic. stříbrně to zacinkalo páru roman Benecký (u soudku arnultovice), karel Povolný 
(40+ trutnov) v Grand Prix mužských dvojic a také Pavlu drtilovi (40+ trutnov) v pátečním zahří-
vacím turnaji. suma sumárum 3 zlaté, 2 stříbrné a 4 bronzové, tedy celkem 9 medailí z 24 možných 
- skvělá to bilance!

v hostinném se blýskla ještě Jitka hofmanová a duo daniel luštinec, martin svatý. stalo se tak 
v doplňkových soutěžích určených dříve vypadnuvším z těch hlavních. luštinec se svatým získali 
bronz v tzv. malé Grand Prix mužských dvojic a hofmanová ovládla startovní pole malé Grand Prix 
žen čítající 77 hráček.

Trutnov podruhé v historii vítězem ligového poháru
v neděli patřily terče finalistům ligového poháru. do velkého finále se ze základních krajských kol 
nominovalo dvaatřicet celků včetně jednoho ze severu královéhradecka.

tím sirotkem byl tým 40+ trutnov, který však patřil mezi nejžhavější kandidáty na medaile potaž-
mo vítězství. svoji roli zvládali hráči trutnova skvěle, když v jednostranném ko systému postupně 
přehráli olomoucké dobré bobry 21:4, pražské sgt Pepik ś Band 21:8 a Fofr team z duchcova 21:7. 
v následném semifinále to vypadalo na reprízu z loňska, tedy prohru v této fázi soutěže s ložiskovou 
mafií Pšov. ta totiž vedla již 19:13 a byla v tu chvíli dva body od finále. trutnov se ovšem vzchopil, 
poslední sérii singlů vyhrál 7:1 a poslal utkání do prodloužení. otřesený soupeř se v legu smrti nedo-
kázal vzpamatovat a trutnovští obrat skóre dokonali. Finále s Gerlichem Fulnek bylo vyrovnané pou-
ze do jeho poloviny, kdy se trutnov začal soupeři vzdalovat až se skóre zastavilo na vítězných 21:15.
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trutnovská čtyřicítka se na pohárový trůn 
navrací po čtyřech letech. v předešlých dvou 
slavila vždy bronz, v roce 2015 ve velkém finá-
le chyběla. zlato je její šestou medailí získanou 
v posledních sedmi ročnících pohárové soutěže.

(VOn)
kompletní výsledky – www.sipky.org, oficiální 
fotogalerie – http://uso.rajce.idnes.cz/

Atletické tréninky dětí
tJ maratonstav úpice organizuje spo-
lečné atletické tréninky dětí od 6–15 
let každé pondělí a čtvrtek na hřišti na 
lánech od 16-17 hod.
zájemce zvou trenéři.    Karel Šklíba

Stupně vítězek TOP Grand Prix
s Alenou Gregůrkovou z ŠK Republika Úpice

(druhá zprava)

Vítězný tým republikového finále Ligového poháru 
40+ Trutnov

Foto z turnaje (autor roman smékal):

Sportovec Úpice 2017
dne 6. března 2018 proběhlo v divadle a. Jiráska v úpici tradiční vyhodnocení ankety spor-
tovec úpice 2017. večer byl věnován sportu. hostem večera, který oceněné odměňoval, byly 
atletická legenda paní Jarmila kratochvílová a paní ludmila Formanová, město úpice bylo 
zastoupeno starostou panem radimem Fryčkou. o kulturní doprovod se postarala taneční sku-

pina z trutnova star West trutnov pod vedením paní Jany kašparové. večerem nás provázel 
moderátor pan václav Plecháček. v průběhu večera zazněla jako již tradičně hymna úpických 
sportovců, kterou hudebně složil pan zdeněk möglich a textově ji doplnil pan Jiří Peterka.

termín pro podávání nominací z oblasti sportu byl do 19. ledna 2018. v tomto termínu se 
sešlo v kategorii mládeže celkem 10 nominací, odměněno bylo 8 nominovaných, v katego-
rii dospělých 10 nominovaných, odměněno bylo 9 nominovaných, v kategorii osobnost sportu  
7 nominovaných, odměněni 3 nominovaní, v kategorii kolektiv byly navrženy dvě nominace, 
odměněni 2 nominovaní, v kategorii událost byly navrženy dvě události, které byly odměněny. 
i v letošním roce byla rozšířena síň slávy, do které byl uveden pan richard ducháč i.m. a pan 
Jiří tůma.

Přehled oceněných sportovců, osobností a sportovních událostí

Kategorie: MládeŽ (r. nar. 1999 a mladší)
Karel bouček       autoklub radeč     autocross kateg. rB160
Ondřej Jadrný       sk sparta úpice    fotbal
leona Kubasová      tJ maratonstav úpice  atletika
František Kuhn      tJ maratonstav úpice  atletika
            tJ sparta úpice     atletika, gymnastika, orient. běh
Filip luštinec       tJ sokol úpice     sokolská všestrannost
Gábina Malá       tJ maratonstav úpice  atletika
Ondřej Souček       tJ maratonstav úpice  atletika
šimon Souček       tJ maratonstav úpice  atletika

Kategorie: dOSPĚlí (r. nar. 1998 a starší)
Karel bouček       autoklub radeč     autocross kateg. n1400
Alena Gregůrková     Šipkový klub republika úpice elektronické šipky
Renata Hájková      tJ maratonstav úpice  atletika
Jiří Holík         tJ sparta úpice     šipky
Petr Hron         Power Bull náchod   benchpress, silový trojboj
eva Jirásková       tJ maratonstav úpice  atletika
Marek Kincl        tJ maratonstav úpice  atletika
Petr Pechek         tJ maratonstav úpice   atletika
Oldřich šmída       tJ maratonstav úpice  atletika

Kategorie: OSObnOST SPORTu
Pavel Černý, Hana Černá   tJ sparta úpice     basketbal
Rudolf švorc, emílie švorcová autoklub radeč     autocross
Miroslav Vořechovský    kČt úpice      turistika

Kategorie: KOleKTIV
TJ Sparta Úpice      oddíl tenisu – družstvo mladšího žactva
TJ Sokol Úpice       sokolská všestrannost – starší žactvo

Kategorie: událOST ROKu
Otevření stadionu Květoslava Matysky na lánech    tJ maratonstav úpice
Měsíc náborů 2017               sk sparta úpice

Kategorie: SíŇ SláVy ÚPICKÉHO SPORTu
Richard ducháč i.m.     sk sparta úpice, tJ sparta úpice   fotbal, hokej
Jiří Tůma         tJ maratonstav úpice        atletika

Tajemnice sportovní komise, Libuše Rückerová
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BIOGRAF
PROGRAM KINA

4. středa 18.00 hodin

ReAdy PlAyeR One: HRA ZAČíná         3d
nový film legendárního režiséra stevena spielberga. zběsilý závod, 
který pohltí celý svět. když se k závodu o nalezení velikonočního 
vajíčka rozhodne přidat nenápadný mladý hrdina Wade Watts (tye 
sheridan), je vržen do šílené, realitě na hony vzdálené, honby za po-
kladem ve fantaskním světě mystérií, nečekaných objevů a nebezpečí. 

Vstupné: 130 Kč, 140 min., české znění, mládeži přístupný

6. pátek 18.00 hodin

KRKOnOše      2d
dokumentární film, který vás zavede do nejkrásnějších míst krkonoš, 
nejvyšších českých hor a pojednává o jejich geologickém a geomorfo-
logickém vývoji, flóře, fauně, historických i kulturních souvislostech, 
činnosti člověka a dalším. Film je komplexní výpovědí o krkono-
ších. Projdeme téměř celé krkonoše. vydáme se například labským 
i obřím dolem, k sněžným jámám, na sněžku, k malému i velkému 
rybníku, k labskému, Pančavskému i mumlavskému vodopádu nebo 
k prameni labe, do krkonošského podzemí a jeskyní a na polskou 
stranu krkonoš.   Vstupné: 100 Kč, 103 min., české znění, mládeži přístupný

8. neděle 17.00 hodin 

JO neSbØ:
dOKTOR PROKTOR A VAnA ČASu 2d
doktor Proktor se vydává do Paříže, aby znovu našel svou dávnou 
lásku, Julietu margarínovou. Pomocí svého vynálezu, vany času, se 
vrátí do minulosti, aby zabránil její svatbě s padouchem. 
v minulosti však uvízne. Podaří se líze a Bulíkovi doktora zachránit, 
aniž by narušili běh dějin?     Vstupné:110 Kč, 95 min., české znění, mládeži přístupný

10. úterý 18.00 hodin

ZTRATIlI JSMe STAlInA
/la Mort de Staline/     2d
komedie až dramatická. na to, co nastane po skonu velkého vůdce, se 
dosud báli jen pomyslet. vždyť lenin byl, je a bude vždy živý. Proč 
by nemohl i stalin? Během jeho života se soustředili především na to, 
jak jej přežít. a teď se začnou naplno projevovat absurdní a pokřivené 
charaktery všech těchto stalinových pohrobků. začíná boj o veškerou 
moc nad komunistickou říší, která do této chvíle patřila jen a pouze 
brutálnímu diktátorovi. o nejvyšší post nebo aspoň o bezpečné mís-
tečko pod ním se perou ti, kteří se za dobu stalinovy krutovlády do-
kázali zbavit jakéhokoli vlastního názoru. stále se ujišťují, co by tomu 
nebo tamtomu řekl stalin a co by se jim za to asi tak mohlo stát. Po-
výšení? Gulag? Provaz? koho se mají bát teď? Jedni kují pikle proti 
druhým a do toho společně organizují okázalý diktátorův pohřeb. 

Vstupné: 120 Kč, 119 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

11. středa 18.00 hodin

eRIC ClAPTOn     2d
dokumentární film eric clapton přináší divákům nevšedně intimní 
pohled na umělcův osobní život, kariéru, vzestupy a pády. celý doku-
ment je věrohodný i díky tomu, že je doplněn o vyprávění samotného 
kytaristy a jeho blízkých sestavené z historických i nově zaznamena-
ných rozhovorů.     Vstupné:110 Kč, 135 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

13. pátek 18.00 hodin

FAKJů PAne uČITelI 3 
/Fack ju Göhte 3/     2d
nová komedie. Goethovu gymnáziu ubývají studenti a od dalšího 
školního roku mu hrozí zavření. Poradce pro volbu povolání oznámil 
zekiho třídě, že po škole nemají nikde žádnou šanci a navíc je teď 
čekají testy, které mají prověřit jejich schopnost vůbec dojít k matu-

ritě. mezi učiteli i studenty zavládne děsivá deprese. Pedagogové se 
bojí, že přijdou o práci. studenti propadají zoufalství z toho, že dveře 
k lepší budoucnosti jsou pro ně definitivně zavřené.

Vstupné: 130 Kč, 120 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný 

15. neděle 18.00 hodin

PePA       2d
nová česká komedie. Pepa (michal suchánek) je asi padesátiletý 
úředník žijící se svou rodinou v obyčejném okresním městě. Pepa je 
tak trochu podpantoflák, respektu se mu nedostává ani od jeho ženy 
(Petra Špalková), natož od dcery (natálie Grossová). Pepa ví, že se 
musí něco změnit, a dokonce velmi dobře ví, co to „něco“ je. Jenže! 
cesta k cíli bývá někdy hodně trnitá, a tak sledujeme sled více či méně 
marných a tragikomických pokusů Pepy, hrdiny outsidera, o to začít 
svůj život konečně žít. Podaří se mu najít odpovědi na otázky „Proč 
vlastně na světě je? kdy začíná ten opravdový život? Po narození, 
po maturitě, prvním sexu, svatbě nebo dětech? anebo až po smrti?“

Vstupné: 120 Kč, 90 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný 

17. úterý 18.00 hodin

V PASTI ČASu /A Wrinkle in Time/  2d
nový rodinný dobrodružný film vezme diváky na cestu napříč časo-
prostorem a prozkoumá povahu souboje temnoty se světlem a koneč-
ného vítězství lásky. očima dívenky, kterou vedou tři nebeské bytosti, 
objevíme, že síla vychází z naší individuality a že nejlepší způsob, jak 
zvítězit nad strachem, je jít za svým vnitřním světlem.

Vstupné: 120 Kč, 110 min., české titulky, mládeži přístupný

18. středa 18.00 hodin

TáTOVA VOlHA     2d
kdyby měla eliška Balzerová pozvat diváky do kina, na co by je na-
lákala? „na to, co Jirka vejdělek tak umí, co jsem s ním zažila už při 
Ženách v pokušení. smějete se a přitom vám tečou slzy. na napína-
vé pátrání v minulosti, na nečekaný závěr. a taky na toho krásného 
veterána – volhu zvanou carevna – a na nás dvě s táňou, které v ní 
uháníme krásnou krajinou za dobrodružstvím.“ 

Vstupné: 130 Kč, 100 min., české znění, mládeži přístupný

20. pátek 18.00 hodin

HASTRMAn     2d
nový český film. Příběh jedné lásky, jedné vášně a jedné krajiny 
ve filmu Čestmíra kopeckého a ondřeje havelky. romantický thri-
ller s karlem dobrým v hlavní roli hastrmana vznikl na motivy oce-
ňovaného románu miloše urbana. 

Vstupné: 120 Kč, 100 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

22. neděle 17.00 hodin 

V HuSí KůŽI /duck duck Goose/   2d
tihle ptáci rozhodně nejsou naštvaní, svůj život si užívají plnými 
zobáky. Být v husí kůži je těžká pohoda, především pro housera 
v nejlepších letech. animovaná komedie přinese jednomu takovému 
houserovi zvláštní úkol. musí se začít starat o dvě malé kachničky 
a pomoci jim z bryndy, kterou tak trochu sám způsobil. Jejich společ-
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né dobrodružství ukáže, že rodina může mít všechny možné podoby 
i tvary a dokonce i peří. a že přátelství a rodina je ta největší zábava 
a jízda.      Vstupné: 120 Kč, 91 min., české znění, mládeži přístupný

24. úterý 18.00 hodin

VAdí neVAdí /Truth or dare/   2d
hrajete rádi vadí nevadí? tak pozor na to, s kým to hrajete.. 

Vstupné: 120 Kč, 130 min., české titulky, pro mládež do 12 let nevhodný

25. středa 18.00 hodin

bATAlIVeS – bAŤOVSKÉ ŽIVOTy  2d
Pro cizince je zlín neuvěřitelným místem, které vypadá trochu jako 
usa a trochu jako sci–fi komiks. zajímalo nás, jak to dnes vypadá 
i v jiných městech, které firma Baťa založila, a zda jsou jejich oby-
vatelé stejně “postižení”. a odpověď? „ano jsou,“ směje se režisérka 
snímku karolína zalabáková. 

Vstupné: 100 Kč, 80 min., české titulky i znění, mládeži přístupný

27. pátek 18.00 hodin

KAZIšuCI /blockers/    2d
komedie o holkách, které chtějí přijít o panenství, a o rodičích, kteří 
jim v tom chtějí zabránit doslova za každou cenu. když si budete chtít 
prvně zasexovat a ještě nejste úplně dospělí, asi byste to neměli troubit 
do světa, ani na ty internety. nikdy totiž nevíte, kdo se o tom dozví, 
a jak s touhle informací naloží. ve všech směrech odvážná komedie 
může v tomhle směru působit jako ideální odstrašující případ. v té 
záměr svých dětí odhalí jejich rodiče, kteří se v důsledku toho vyda-
jí na válečnou stezku, jejímž cílem je jediné – zachování panenství 
svých dcer za každou cenu.

Vstupné: 120 Kč, 100 min., české titulky, pro mládež do 15 let nevhodný 

29. neděle 18.00 hodin

dVĚ neVĚSTy A JednA SVATbA  2d
nová česká komedie. marie je typická městská singl. Pracuje sice 
jako úspěšná televizní moderátorka, ale ve vztazích má dar přitahovat 
samé blbce. naopak její sestra karolína už toho pravého našla a plá-
nuje svatbu. a tak marie přijíždí za rodinou na návštěvu do rodné 
vesničky. doma potkává svou dávnou lásku Jiřího. Během pár oka-
mžiků je jasné, že jejich stará láska časem nevyprchala. ale celá věc 
má jeden háček. Právě Jiří je snoubencem její sestry.

Vstupné: 130 Kč, 90 min., české znění, pro mládež do 12 let nevhodný

Josef Čáp, zednické práce Červený Kostelec,
t. č. 602 380 709, 737 462 989

SaarGummi sponzoruje
veřejně prospěšné aktivity
miliónem a sedmi set tisíci korunami sponzorovala vloni spo-
lečnost saar Gummi czech veřejně prospěšné aktivity v regio-
nu od Červeného kostelce po velké Poříčí. zvýraznila se role 
mikrosponzoringu, ve kterém zaměstnanci společnosti žádají 
o příspěvky pro spolky, školy a další organizace.

mikrosponzoring s přesně nastavenými pravidly preferuje 
aktivity pro děti v blízkosti obou závodů sGc. například škol-
ka v Červeném kostelci získala vloni 12 tisíc korun na dárky 
pro svých 117 dětí v pěti třídách. „v prosinci pořádáme setkání 
s rodiči, na kterém děti předvedou nacvičený program a rozbalí 
dárky ze sponzorského daru. letos mezi nimi byly například 
kočárek, společenské hry nebo stavebnice. dárky potom zůstá-
vají pro další použití ve školce,“ uvedla ředitelka školky Šárka 
hanušová. 

hronovská tJ sokol zbečník získala v mikrosponzoringu 
příspěvek na tradiční dětský karneval. do zbečnické tělocvič-
ny si vloni přišlo zatančit a pobavit se 120 dětí, viděly napří-
klad vystoupení mažoretek, Parkour a Free run z hronovského 
domu dětí a mládeže domino a gymnastky ze základní školy 
hronov.

na náchodském gymnáziu mikrosponzoring podpořil šacho-
vý oddíl při tJ náchod. „největším úspěchem šachistů byla 
loňská účast na celostátním finále středních škol ve zlíně, kam 
se probojovali vítězstvím v krajském přeboru středních škol,“ 
uvedl k ativitám studentů gymnázia ing. Pavel semerák, který 
jako zaměstnanec sGc pro šachisty příspěvek zajistil.

–pl– 
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KALENDÁŘ

4. 4. st
chcete poznat své předky? – přednáška
loutkové divadlo, úpice, 16.30 hodin

5. 4. Čt
zápis dětí do zŠ
zŠ úpice-lány, úpice, 13.30-17.30 hodin
zŠ Bří Čapků, úpice, 13.30-17.30 hodin

7. 4. so
úpice cup – turnaj v basketbalu
tělocvična zŠ Bří Čapků úpice, od 9 hodin

9. 4. Po
klub deskových her
městská knihovna, úpice, 17-20.00 hodin

11. 4. st
den země 2018 + igelitiáda
úpice a okolí, po celý den

13. 4. Pá
hledání zmizelé úpice – vernisáž výstavy
muzeum úpice, 17 hodin

14. 4. so
sen noci svatojánské
divadlo a. Jiráska, úpice, od 19.30 hodin

17. 4. út
dášeňka – klub dětských čtenářů
knihovna úpice, 14.15 hod.

18. 4. st
zdravotnický víceboj
start od 12:45 hod. u zŠ úpice-lány,
cíl do 16:30 hod. u zŠ a mŠ havlovice

18. 4. st

o bylinkách – jejich léčivé síle a magické 
moci
přednáška J. mandžukové
městská knihovna, úpice, 17 hodin

20. 4. Pá
Jaroslav cita – známý i neznámý – vernisáž 
muzeum úpice, 17 hodin

22. 4. ne
den otevřených dveří v rámci oslav dne 
země
areál hvězdárny, úpice, 10–12 hodin

23.–26. 4.
dětský měsíční týden (pozorování měsíce 
vhodné i pro děti, areál hvězdárny)
areál hvězdárny, úpice, od 22 hodin 

23. 4. Po
42. zasedání zastupitelstva města úpice
městský sál, úpice, 17 hodin

23. 4. Po
Počátky lokální železniční dopravy v seve-
rovýchodních Čechách - přednáška
muzeum úpice, 17 hodin

25. 4. st
Poslední rok v životě k. Čapka
městská knihovna, úpice, 17 hodin

28. 4. so
Jarní úklid Jestřebích hor
Pytle na odpad k dispozici od 10 hodin

30. 4. Po
Čarodějnický rej s lampiónovým průvodem
náměstí tGm, úpice, od 18 hodin


